

СТРАНЫ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ 20 ВЕКА

Кубинская революция .

Фидель Кастро

В РЕЗУЛЬТАТЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕРЕВОРОТА 10 МАРТА 1952 ГОДА К ВЛАСТИ НА КУБЕ ПРИШЁЛ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ВОЕННЫЙ ФУЛЬХЕНСИО БАТИСТА, КОТОРЫЙ УСТАНОВИЛ В СТРАНЕ ВОЕННО-ПОЛИЦЕЙСКУЮ ДИКТАТУРУ. ПЕРЕВОРОТ ВЫЗВАЛ НЕДОВОЛЬСТВО В СРЕДЕ ПРОГРЕССИВНО НАСТРОЕННОЙ МОЛОДЁЖИ, НАИБОЛЕЕ РАДИКАЛЬНУЮ ГРУППУ КОТОРОЙ ВОЗГЛАВИЛ МОЛОДОЙ АДВОКАТ И НАЧИНАЮЩИЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДЕЯТЕЛЬ ФИДЕЛЬ КАСТРО.





ФИДЕЛЬ АЛЕХАНДРО
КАСТРО РОДИЛСЯ 13
АВГУСТА 1926 ГОДА В
БИРАНЕ (ПРОВИНЦИЯ
ОРЬЕНТЕ НА ЮГО-ВОСТОКЕ
КУБЫ), В СЕМЬЕ
ЗАЖИТОЧНОГО
ЗЕМЛЕВЛАДЕЛЬЦА. В 1945
ГОДУ ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ
КОЛЛЕДЖА ОН ПОСТУПИЛ
В ГАВАНСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ НА
ФАКУЛЬТЕТ ПРАВА. В ТЕ
ГОДЫ ФИДЕЛЬ ЧИТАЛ
ПРОИЗВЕДЕНИЯ
МУССОЛИНИ, ЛЕНИНА,
СТАЛИНА, ТРОЦКОГО,
ГЕНЕРАЛА ДЕ РИВЕРА

Окончив учебу в 1949 году, он некоторое время занимался частной адвокатской практикой в Гаване. Уже тогда он увлекся политикой и вступил в Партию кубинского народа («Ортодоксов»), от которой в 1952 году был выдвинут кандидатом в депутаты Национального конгресса. Однако выборы не состоялись из-за государственного переворота, осуществленного военными во главе с генералом Батистой.

26 июля 1953 года участники группы совершили нападение на казармы Монкада в городе Сантьяго-де-Куба. Выступление было жестоко подавлено. Фидель Кастро был предан суду военного трибунала. После победы революции и свержения диктатуры Батисты 1 января 1959 года Кастро взял на себя командование кубинской армией, а в феврале 1959 года занял пост главы правительства. С октября 1965 года Фидель Кастро — первый секретарь ЦК Коммунистической партии Кубы. 1 августа 2006 года Фидель Кастро временно делегировал свои полномочия младшему брату Раулю. Причиной этого послужила операция на кишечнике, которую Кастро перенес 31 июля 2006 года

25 ноября в 22.29 по местному времени (26 ноября в 6.29 мск)
2016 года Фидель Кастро скончался в воз. расте 90 лет

ЧИЛИЙСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

Избранный в 1970 г. президентом Чили лидер левого блока «Народное единство» социалист С. Альенде взял курс на создание социалистического общества путём мирных социально-экономических преобразований. Была проведена национализация банков и ведущих отраслей промышленности: меднорудной, угледобывающей, металлургической, электроэнергетики. В экономику внедрялось плановое начало. Аграрная реформа ликвидировала латифундии; 5 млн. га переданы крестьянам. Введение в строй новых госпредприятий и реализация масштабных проектов общественных работ привели к снижению безработицы. Государство расширило своё присутствие в здравоохранении и образовании. Были заморожены цены на основные потребительские товары. Во внешней политике Чили перестала ориентироваться на США и сблизилась с СССР и Восточным блоком.

Экономические итоги 1971 г., казалось, подтвердили правильность избранного курса: 12% промышленного роста, значительное снижение инфляции и безработицы. Но с 1972 г. начался экономический спад, вызванный падением мировых цен на медь — главный продукт чилийского экспорта. Выросли дефицит бюджета и отрицательное внешнеторговое сальдо. Политика регулирования цен и зарплат спровоцировала скачок инфляции.



*ЧИЛИЙСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ 1970-1973 ГГ. ПРЕЗИДЕНТСКИЙ ДВОРЕЦ
ЛА МОНЕДА В САНТЬЯГО.*



С октября 1972 г. начались стачки. Активизировалась оппозиция (латифундисты, часть среднего класса, католическая церковь, правые и центристские политические партии); усилилось экономическое давление США. К началу 1973 г. в парламенте сформировалось антиправительственное большинство; оно систематически торпедировало президентские законопроекты. В июле 1973 г. страну парализовала забастовка владельцев грузовиков. 22 августа парламент обвинил Альянде в нарушении конституции и призвал армию восстановить конституционный порядок.

В ходе военного переворота 11 сентября 1973 г. Альянде убит при штурме президентского дворца. Его реформы аннулированы. К власти пришла хунта во главе с А. Пиночетом Угарте.

ПРЕЗИДЕНТ ВЕНЕСУЭЛЫ УГО ЧАВЕС



УГО ЧАВЕС.

Уго Чавес родился 28 июля 1954 года. Место его рождения, деревушка Сабанета, расположенная в штате Баринас, ничем особым не выделялось. Родился будущий президент в семье обычного школьного учителя. Помимо новорожденного Уго, у его родителей было еще несколько детей. Впрочем, семья была не самой обычной, со славными революционными корнями.

Так, один из Чавесов по материнской линии был активным участником Гражданской войны 1859-1863 годов. А прадед его в 1914 году умудрился поднять восстание, направленное на свержение власти очередного диктатора. Неудивительно, что рассказы о деяниях предков, из уст в уста передаваемые в семье Чавеса, оказали существенное влияние на все его дальнейшие действия и устремления. Как только будущий президент Венесуэлы окончил курс общеобразовательной школы, то сразу же поступил в Военную академию. В 21 год он ее окончил, выйдя из стен альма-матер в звании старшего лейтенанта.

В 1992 году он попытался свергнуть действующего президента Карлоса Андреса Переса. Справедливости ради говоря, тот был и вправду не слишком хорошим правителем: уровень коррупции откровенно зашкаливал, а государственные расходы постоянно сокращались. Идеи Чавес преследовал вполне здравые: он хотел собрать новое Правительство из людей, не запятнавших себя поборами и взятками, переписать Конституцию, которая имела огромное количество недостатков. Но правительство Переса вовремя сумело предотвратить попытку переворота.



В 1994 году на пост главы государства был избран кандидат от центристской партии «Национальная конвергенция» Рафаэль Кальдера, посвящённый в планы заговорщиков, и вскоре освободил их с запретом на дальнейшую воинскую службу. После выхода из тюрьмы Чавес отправился в стодневную агитационную поездку по стране. Ища международную поддержку своих идей, он посетил Аргентину, Уругвай, Чили, Колумбию и Кубу, где подружился с Фиделем Кастро. В Колумбии Чавес 6 месяцев обучался партизанской войне и наладил контакты с группировками АНО и ФАРК. По возвращению на родину он начал критиковать Кальдера и его неолиберальную экономическую политику. Снижение дохода на душу населения, рост уровней бедности и преступности, по словам Кэннона, «привёл к разрыву между властями и народом, что стало благодатной почвой для появления популистского лидера».

К тому моменту Чавес укрепился во мнении, что приход к власти возможен лишь насильственным путём, так как олигархи не позволят ему и его сторонникам одержать победу на выборах, в то время как его соратник Карденас настаивал на участии в них. Тот вступил в партию «Радикальная причина» и в декабре 1995 года стал губернатором богатого нефтью штата Сулия. В ответ в июле 1997 года Чавес и его сторонники сформировали партию «Движение за Пятую республику», призванную поддержать его выдвижение на президентских выборах в 1998 году. В 1998 году, прямо перед грядущими президентскими выборами, Уго начал свою предвыборную кампанию. В отличие от многих своих соперников, его лозунги были просты, а сам кандидат был человеком, который уже запомнился потенциальному электорату своими действиями, а не отсутствием таковых. Кроме того, Чавес клятвенно обещал окончательно покончить с коррупцией в стране. Неудивительно, что он добился своей цели. Новый президент Венесуэлы набрал чуть больше 54% голосов, но это был настоящий триумф.